

# Чебулинская газета

№ 11 (8196) 12 февраля 2010 года ПЯТНИЦА

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в  
следующем  
номере:  
• Масленица.  
Репортаж с  
праздника.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

## Колонка редактора

Начало года, как всегда, ознаменовалось чередой событий, разрекламированных телевидением и подвергнувшихся всестороннему обсуждению известными и не очень политиками, учёными, шоуменами и просто «уважаемыми» людьми. Обсуждали увеличение пенсий, законопроекты о лекарствах и торговле. Говорили, как это своевременно и как это необходимо народу.

В каком месте нам это необходимо, так никто не смог пояснить, ну, кроме, конечно, повышения пенсии. Простых жителей интересуют более приземлённые вещи, и после объявления с нового года реформ все ждали повышения цен. Так уж у нас в стране повелось, реформа выгодна только тому, кто её затевает.

Итог благим начинаниям подвело повышение цен на электроэнергию, что неизменно повлечет дальнейшее подорожание товаров и услуг. Что самое неприятное в этом случае, ничего нельзя изменить. Энергосистема является монопольным предприятием, хоть и разделена для отвода глаз на различные электросбытовые компании. Закотвяли и подняли тарифы, а основания и придумывать не надо – ремонт, реконструкция, удешевление комплектующих деталей и т.д. Правда, комплектующие детали дорожают как раз из-за повышения электротарифов. Замкнутый круг. Кстати, результаты ремонта все видели на Саяно-Шушенской ГРЭС. И совсем уж поставило в тупик разделение нас, электропотребителей, на городских и сельских, соответственно, с разными электротарифами. И чтобы довести до конца картину абсурда, имеющих стационарные электроплиты, «горожан» могут приравнять к сельским жителям с уплатой электроэнергии по 1,4 руб. вместо 2 рублей. Однако и здесь не все просто, чтобы стать «сельчанами», предстоит комиссии и, скорее всего, оформление каких-то бумаг.

Напрашивается логичный вопрос, зачем такие сложные телодвижения. По-моему, все дело в прибыли, в деньгах. Ну не понравилось электрикам (их, так сказать, хозяевам), что губернатор Тулеев не позволил резко поднять тарифы, вот и затеяли эту возню с «сельчанами» и «горожанами».

Когда-то в 90-ых годах бытовало мнение, что вот разбогатеют окончательно наши доморощенные бизнесмены и начнут вкладывать деньги в развитие страны. Это была жестокая ошибка, «заработав» миллионы, дельцы захотели миллиарды. Интересно, есть ли предел у человеческой жадности или она, как космос, беспредельна.

Конечно же, мои рассуждения субъективны и, может быть, я во многом ошибаюсь. Ведь зачастую повышение цен и тарифов на самом деле необходимо для дальнейшего развития производства. Но чувство того, что тебя пытаются сделать сырьем для добычи денег, заглушает все позитивные мысли.

Александр БАТАЛОВ.



## ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ВЕЛИКОМУ ПОДВИГУ

Юбилейные медали всем 39 фронтовикам района вручены. Кавалерист Григорий Пантелеевич Шестаков, который ходил в бой на белом, как лебедь, коне Неаполе, полюбовался этой наградой всего... два дня. И тихо угас. Пять тысяч рублей, которые полагались к медали, пошли ему на похороны. Хоть давно бои прошли, а по вашему квадрату огонь всё бьёт и бьёт.

«Поход» с медалями по району продолжается. Вчера их вручали труженикам тыла в клубе деревни Каракарово, позавчера – в Дмитриевке, несколькими днями раньше – в Усть-Чебулинском доме культуры. Из-за морозов народу много не собирается, но стареньких ветеранов доставляют на мероприятие на машинах. Или внуки, или местная администрация. Тех, у кого ноги совсем ослабли, навещают дома заместитель главы района по соцвопросам Е. С. Лапина и заведующая отделом социальной защиты населения И. В. Загайнова. Когда поступали в дом к Анастасии Акимовне Ждановой, она грелась у печки. Особым чутьём слепого человека уловила, сколько наведалось к ней гостей. Приподняв вверх голову, спросила:

– Марина, ты? – Она сразу узнала заместителя главы сельской администрации.

Марину Коротееву.

Елену Сергеевну Лапину растрогала история жизни Анастасии Акимовны. Она потом о ней рассказывала в других клубах. Почти 20 лет живёт в плена темноты эта труженица тыла. Опекает её родная сестра. А когда-то, в молодости! Ох, какая была работящая и счастливая, да война мечты разбила. Любимый ушёл на фронт и с концами. Погиб. С тех пор Анастасия Жданова коротает свой бабий век одна-одинёшенька, замуж так и не вышла. И доброты в ней столько – на всех хватит, не расплескала на колдобинах тяжкой крестьянской жизни.

На торжество в Усть-Чебулинский дом культуры привезли шесть тружеников тыла в цветастых каштанках, которые достаются из сундуков по великим случаям, и с медалями на груди. Их усадили на первый ряд. С учителями пришли все школьники. Вначале – фильм о фронтовиках, живущих в нашем районе. Потом рассказ о труженицах тыла и вручение им медалей.

Антонина Максимовна Непомнящих полюбила руками хлеба на полях, а они тянулись до самого горизонта... Пелагея Алексеевна Антипова косила травы грабками, которые мы даже представить не можем, работала на

пашне, а ночами вязала носки и посыпала их на фронт.

В память Нины Ефимовны Ефременко врезались огромные картофельные плантации. С 16 лет она гнула на них спину. Всё для фронта, всё для победы. Антонида Михайловна Полежаева на колхозные работы пришла хрупкой девочкой. В 14 лет.

Веру Ивановну Кондратенко в телячьих теплушках посыпали в Гурьевск вытаскивать из-под снега хлеба, и на лесозаготовках в Гари была. Коней, овец пасла, возила в мешках хлеб на элеватор. Вера Николаевна Карпова работала воспитателем в Тамбарском детдоме, куда свезли ребятишек из прифронтовой полосы.

Медали на сцене дома культуры в Усть-Чебуле труженицам тыла вручил П. П. Пасов. Гендиректор ООО «Чебулинское» В. М. Гусаков преподнёс коробки с конфетами, девочки сшили им нарядные фартуки. У главы сельской администрации Т. Г. Чернышёвой близки слёзы. Любящая своих односельчан, она их не стесняется, когда говорит тёплые слова о ветеранах. Каждой труженице тыла Тамара Геннадьевна подарила по красной гвоздике. Устьчебулянки спели им песни.

Валентина АЛЕКСЕНКО.

## Для вас - “Минута славы”!

Уважаемые земляки, телеканал «Первый канал» приступает к съемкам нового сезона проекта «Минута славы». Этот проект помогает оди-

ренным людям продемонстрировать свои таланты. Появилась возможность и у жителей нашего района принять участие в «Минуте славы». Кастинг будет проходить в нашей области. Для участия в нём необходимо до 17 февраля подать заявку в отдел

культуры и кино по тел. 2-16-86 или 2-19-87. (Ф. И. О. или название коллектива, адрес проживания, дата рождения, телефон, описание жанра.) Ждём ваших звонков! Все подробности тоже у нас!

Отдел культуры и кино.

страницы ушедшей эпохи

# ПРОВОДЫ

*Прошлое на то и существует, чтобы вспоминать хорошее и не забывать ошибки. Как объяснить своим детям, кто их родители и что их воспитывало, если не рассказать о событиях, ставших историей.*

В районе вовсю идут молодецкие игры, а 14 февраля пройдёт их финал в рамках всероссийской Масленицы. Мы радуемся победам команд, удивляемся большому количеству активных участников мероприятия, но стоит провести параллель на 20-30 лет назад и блеск молодецких игр меркнет.

Почему? Да потому что в те далекие времена Масленица проходила более масштабно и зрелищно и название у неё было другое – «Проводы русской зимы».

Как правило, под проведение праздника готовилась огромная площадь, мне запомнился



Три богатыря.

район старого аэродрома. Неудивительно, ведь праздник был районным и люди приезжали из всех деревень.

Большой массовостью праздника отмечались 60-70-ые годы. Объясняется это наличием в программе мероприятия конных скачек. Традиционные виды состязаний тоже привлекали немало зрителей – лазание за петухом или сапогами на столб, перетягивание каната, битва мешками с соломой на бревне («бум»), но скачки все же перекрывали своей популярностью всех. В бегах принимало порой участие более 10 команд. Команда, как



Участники праздника.

правило, состояла из тройки, одиночной упряжки и верховых наездников. Вот это было не передаваемое зрелище, когда видишь, мчащуюся с бешеною скоростью по зимней дороге запряжённую тройку лошадей. В те годы даже сложилась группа лидеров скачек. А. Беляков и В. Беляков из Верх-Чебулы, И. Швец и В. Швец из Новоказанки, Н. Хороженко из Орлово-Розова на многих проводах зимы в скачках занимали призовые или первые места. Этакое негласное соперничество. Интересная деталь – в конце 70-ых второе место в верховых скачках заняла девушка – В. Астахова из Петропавловки. В 80-х годах размах меропри-

ятия несколько угас. В 1986 году впервые проводы зимы проводились в форме молодецких игр, на смену индивидуальным достижениям пришли командные соревнования. В 90-ых праздник проводился на стадионе, где лошадям места уже не было, да и самих лошадей становилось все меньше и меньше. Новым веянием времени оказалось фигуристическое вождение автомобиля, железный конь сменил живого.

Интересен был традиционный конкурс – снятие со столба приза. Здесь сложились даже семейные династии, постоянно принимавшие участие в нём. С. Корчагин из Покровки первый свой приз достал, учась

в 10 классе, продолжив дело своего отца. Отец, как рассказывали, никогда не покупал сапоги в магазине, все доставал со столба. Уроженец Усть-Серты Н. Субботин также начал свой путь удачливого верхолаза со школьной скамьи.



Тройка-птица.

# Зимний день на ферме

Столбик термометра на отметке -42-градуса. Всё живое куда-то попряталось. А на животноводческой ферме ООО «Чебулинское» жизнь кипит вовсю. В загоне бегают зайневевшие упитанные бычки. У лошадей на рулоне сена установлен телевизор. Это конюхи шутят. Значит, не всё так плохо. Чувство юмора появляется от хорошего настроения.

Начальник департамента сельского хозяйства холдинга «СДС-АгроВ. С. Костюков сообщил, что чебулинские доярки получают сейчас 11,3 килограмма молока от коровы в среднем ежесуточно. Всего на одну десятую опережают их усть-сергинские мастера машинного доения. Зато у чебулян плюс к прошлому году составляет 3,3 килограмма. А говорят, что зимой больших удоев не бывает.

Шли к этому долго. Но особенно значительное внимание стали уделять в последние два года. И связывают это с работой зоотехника Любови Николаевны Китаевой. Поголовье коров в хозяйстве остаётся стабильным – 183 головы. Но здесь постоянно вводят нетелей и выбраковывают низкоудойных коров.

Кроме того, не допускают туровых отёлов, когда молодняк появляется в марте-апреле, а всю зиму коровы стоят без молока. Но ведь это сказывается на зарплате животноводов, а значит, и на настроении людей.

Рацион у животных полноценный. На холме за фермой стоит почти наполовину разобранный курган сенажа. Видно, что кормов спокойно хватит до

зелёной травы. Есть и запасы прошлых лет, но зачем они нужны, когда свежие имеются.

Когда мы подошли к раскрытым дверям коровьего стандарта, доярки Галина Зиновьева, Надежда Мелехова и Анна Надлерничная набивали мешки опилками на подстилку животным. Поэтому коров-



ки у них чистенькие да гладенькие.

Давно забыли на ферме про тяжёлые бидоны. Здесь установлены современный молокопровод и вместительный танк-охладитель, что позволяет получать молоко высшего качества.

Рабочий день у доярок известно какой – в шесть утра и в шесть вечера, строго в одно и то же время начинается доение коров. Но к нему ещё надо подготовиться – помыть, почистить корову, накормить. Да на дорогу время уходит. Нетрудно представить, сколько времени остаётся на домашние хлопоты.

Во многих местах профессия доярки становится непрестижной. Кое-где, чтобы подоить коров, привозят людей из соседних сёл. Мастерам машинного доения говорят: получайте больше молока, будет выше зарплата. Но ведь не всё зависит от доярки. Животноводство – дело коллективное. Важна и зоотехническая работа и агрономическая. Это можно сделать в рамках одного хозяйства.

Но как устранить диспаритет цен на сельхозпроизводство и промышленную. Продолжается всё то же неравенство между городом и деревней. Базовая закупочная цена на молоко первого сорта составляет 11 рублей. Сравните с ценами на минеральную воду. А ведь затраты на их производство несопоставимы.

На морозе шариковая ручка не пишет. А люди работают. Конечно же, они заслуживают лучшего материального вознаграждения.

Александр ЛЕЙБЕРТ.  
Фото автора.

# РУССКОЙ ЗИМЫ. Как это было

Отдельно стоит единоборство силачей-гиревиков. Богатырей у нас много, один В. Паршинцев из Верх-Чебулы чего стоит, поднявший когда-то две двухпудовые гиры (пуд – 36 кг.) 43 раза. А вот в 80-90-ых годах чаще других становились победителями А. Алексеенко и С. Кашмир. Непобежденным остался С. Кашмир, поднявший в 1998 году 24-килограммовую гирю 112 раз. Пока этот рекорд никто не побил.

Все это было, но менялись времена, менялись и люди. Вместе со старшим поколением постепенно исчезал в празднике проводов дух народности, общественного энтузиазма. Хорошо, если молодецкие игры восстановят утраченное, выигрывают от этого все.

Александр БАТАЛОВ.

Фото из архива районного краеведческого музея.

## TV ПРОГРАММА

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 15

5.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Конькобежный спорт. Горные лыжи  
7.50 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00 Новости  
9.05 «Малахов +»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 «Участок»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.20 Понять. Простить  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.20 «Спальный район»  
16.50 «Федеральный судья»  
18.00 «Вечерние новости»  
18.20 «Давай поженимся!»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 «Жди меня»  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «Вербное воскресенье»  
22.30 «Отцы поневоле»  
23.30 Ночные новости  
23.50 X/f «Телефонная будка»  
01.20 X/f «Приключение»

РОССИЯ 5.00 «Утро России»  
5.07-8.35, 11.30, 14.30, 16.40, 20.30 Вести - Кузбасс  
9.05 X/f «Срочно в номер-2»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50, 14.50 X/f «Самая счастливая»  
13.40, 16.30 Вести. Дежурная часть  
17.30 Т/с «Кармелита»  
18.20 Т/с «Ефросинья»  
19.05 Т/с «Слово женщины»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 «Городок»  
21.55 «Чужой среди своих»  
22.40 Вести+  
23.00 X/f «Выкупить Кинга»  
00.55 ХХI зимние Олимпийские игры в Ванкувере. Лыж-

10.00, 13.00, 16.00, НТВ  
19.00, 23.15 «Сегодня»  
10.20 «Средний класс»  
11.00 Т/с «МУР есть МУР»  
12.00 «Суд присяжных»  
13.30 Т/с «Закон и порядок»  
15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»  
16.30 Т/с «Возвращение Мухтара-2»  
19.30 Т/с «Медвежий угол»  
21.30 Т/с «Агент особого назначения»  
23.35 Честный понедельник

## ВТОРНИК, 16

5.00 «Доброе утро»  
6.30 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Конькобежный спорт. Санный спорт  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.00, 15.00 Новости  
12.20 «Участок»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.20 Понять. Простить  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.20 «Спальный район»  
16.50 «Федеральный судья»  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Давай поженимся!»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Пусть говорят  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Вербное воскресенье»  
22.30 «Станислав Жук»  
23.40 Ночные новости  
23.50 X/f «Мужчина моей мечты»  
01.30 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Биатлон. Женщины.

РОССИЯ 5.00 «Утро России»  
5.07-8.35, 14.30, 16.40, 20.30 Вести - Кузбасс  
9.05 «Городок»  
9.30 ХХI зимние Олимпийские игры в Ванкувере. Фигурное катание.

12.10 Т/с «Тайны следствия»  
13.05 Т/с «Территория красоты»  
14.00, 17.00, 20.00 Вести  
14.50 Т/с «Вызов», «Предсказание»  
15.45 «Суд идет»  
16.30 Вести. Дежурная часть  
17.30 Т/с «Кармелита»  
18.20 Т/с «Ефросинья»  
19.05 Т/с «Слово женщины»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Т/с «Райские яблочки»  
22.30 «Золото для партии. Хлопковое дело»  
23.40 Вести+  
00.00 X/f «Плачу вперед!»

НТВ 10.00, 13.00, 16.00, НТВ  
19.00, 23.15 «Сегодня»  
10.20 «Средний класс»  
11.00 Т/с «МУР есть МУР»  
12.00 «Суд присяжных»  
13.30 Т/с «Закон и порядок»  
15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»  
16.30 Т/с «Возвращение Мухтара-2»  
19.30 Т/с «Медвежий угол»  
21.30 Т/с «Агент особого назначения»  
23.35 «Главный герой»  
00.25 Главная дорога

СРЕДА, 17

НТВ 4.30 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде.  
12.00, 15.00 Новости  
12.20 «Участок»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.20 Понять. Простить  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.20 «Спальный район»  
16.50 «Федеральный судья»  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Давай поженимся!»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Пусть говорят  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Вербное воскресенье»

НТВ 22.30 «Мария Шукшина»  
23.30 Ночные новости  
23.40 X/f «Отчаянные меры»  
01.40 Римская империя. «Безумие Нерона»

РОССИЯ 5.00 «Утро России»  
5.07-8.35, 11.30, 14.30, 16.40, 20.30 Вести - Кузбасс  
9.05 Т/с «Тайны следствия»  
10.05 Т/с «Территория красоты»  
11.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 «Все Россия»  
12.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Ванкувере. Хоккей. Мужчины. Россия - Латвия

ПЯТНИЦА, 19

НТВ 14.50 Т/с «Вызов», «Предсказание»  
15.45 «Суд идет»  
16.30 Вести. Дежурная часть  
17.30 Т/с «Кармелита»  
18.20 Т/с «Ефросинья»  
19.05 Т/с «Слово женщины»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Т/с «Райские яблочки»  
22.55 Вести+  
23.15 X/f «Валентина»  
01.10 X/f «Меченные»

НТВ 10.00, 13.00, 16.00, НТВ  
19.00, 23.15 «Сегодня»  
10.20 «Средний класс»  
11.00 Т/с «МУР есть МУР»  
12.00 «Суд присяжных»  
13.30 Т/с «Закон и порядок»  
15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»  
16.30 Т/с «Возвращение Мухтара-2»  
19.30 Т/с «Медвежий угол»  
23.35 X/f «Перехват»  
01.20 Особо опасен!

## ЧЕТВЕРГ, 18

НТВ 5.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Фигурное катание. Мужчины. Хоккей. Сборная Белоруссии - сборная Финляндии. Горные лыжи

6.00 «Доброе утро»  
8.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Сноуборд. Шорт-трек  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Хоккей. Сборная Чехии - Сборная Словакии  
14.30 Понять. Простить  
15.00 Новости  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.20 «Спальный район»  
16.50 «Федеральный судья»  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Давай поженимся!»  
19.10 Т/с «След»  
20.00 Пусть говорят  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Вербное воскресенье»  
22.30 «Основной инстинкт»  
23.30 Ночные новости  
23.40 X/f «Операция «Медуза»

НТВ 01.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Канаде. Биатлон. Женщины. 15 км

РОССИЯ 5.05 «Утро России»  
5.07-8.35, 11.30, 14.30, 16.40, 20.30 Вести - Кузбасс  
9.05 Т/с «Тайны следствия»  
10.00, 11.50 Т/с «Срочно в номер-2»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
12.45 Т/с «Территория красоты»  
13.40, 16.30 Вести. Дежурная часть  
14.50 Т/с «Вызов», «Предсказание»  
15.45 «Суд идет»  
17.30 Т/с «Кармелита»  
18.20 Т/с «Ефросинья»  
19.05 Т/с «Слово женщины»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Т/с «Райские яблочки»  
22.55 «Юрий Антонов»  
23.55 Вести+  
00.15 X/f «Ужин в четыре руки»

СУББОТА, 20

НТВ 6.00 Новости  
6.10 «Внутри смерч»  
15.45 «Суд идет»  
17.30 Т/с «Кармелита»  
18.20 Т/с «Ефросинья»  
19.05 Т/с «Слово женщины»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Т/с «Райские яблочки»  
22.55 «Юрий Антонов»  
14.50 X/f «Детсадовский полицейский»  
16.50 «Юрий Антонов»  
18.00 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.00 «Две звезды»  
21.00 «Время»  
21.20 X/f «Любовь под прикрытием»  
23.10 Т/с «Остаться в живых»  
00.00 X/f «Очень страшное кино-4»

РОССИЯ 05.45 X/f «Ответственный ход»  
7.10 «Все Россия»  
7.25 «Диалоги о животных»  
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
8.10, 11.10, 14.20 Вести-Кузбасс  
8.20 «Военная программа»  
8.45 «Субботник»  
9.25 X/f «Мистер Ниња»  
11.20 «Телемагазин»  
11.25 Урожайные грядки  
11.35 Полит-чай  
12.05 Медсовет  
12.15, 14.30 Т/с «Телохранитель», «Ближний круг»  
16.10 «Ты и я»  
17.10 «Субботний вечер»  
19.00 «Кто хочет стать Максимом Галкиным»  
20.40 X/f «Совсем другая жизнь»  
00.30 X/f «Конец игры»

НТВ 10.00, 13.00, 16.00, НТВ  
19.00 «Сегодня»  
10.20 «Главная дорога»  
10.55 «Кулинарный поединок»  
12.00 «Квартирный вопрос»  
13.25 Особо опасен  
14.05 «Кремлевская кухня»  
15.05 Своя игра  
16.25 Т/с «Адвокат»  
17.25 Очная ставка  
18.20 Чрезвычайное происшествие  
19.55 «Программа максимум»  
21.00 «Русские сенсации»  
21.50 Ты не поверишь!  
22.40 X/f «Стриптиз»  
00.55 X/f «Джейсон Икс»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21

НТВ 06.00, 10.00 Новости  
06.10 Мультфильм

РОССИЯ 05.20 X/f «Горячий снег»  
7.20 «Смехопанорама»  
7.50 «Сам себе режиссер»  
8.35 «Утренняя почта»  
9.10 М/ф «Остров ошибок»  
9.35 X/f «Пограничный пёс Алый»  
11.00, 14.00, 20.00 «Вести»  
11.10, 14.20 Вести-Кузбасс  
11.50 «Городок». Дайджест  
12.20 Т/с «Черчилль»  
14.30 Вести. Дежурная часть  
15.00 «Честный детектив»  
15.30 «Аншлаг»  
17.40 «Танцы со Звездами». Сезон-2010  
21.05 X/f «Ищу тебя»  
23.00 X/f «Стальные тела»  
01.05 X/f «Танцующие призраки»  
03.00 ХХI зимние Олимпийские игры в Ванкувере. Хоккей. Мужчины. Россия - Чехия

## Традиции Великий пост

Не успели мы разговеться после Рождественского поста, как Святая Церковь начала постепенно готовить нас к посту Великому. Что же такое пост и для чего он вообще нужен. К сожалению, для многих людей пост - это «такая особая православная диета», безусловно, полезная для организма, но не обязательная. Увы! Но так думает большинство. На самом деле смысл поста гораздо глубже. Человек по природе двусоставен. Он имеет душу и тело. Душа изначально была главнее тела, душа вечна, а тело временно. Если мы будем внимательны к своей жизни, то со скорбью заметим, что сейчас наши тела полностью поработили души. Тело стало управлять душой.

Пост, помимо очищения организма, имеет другое, более важное значение - тренировка души в подчинении себе тела, упражнение в молитве, в добродетелях.

Великий пост - это самый важный, строгий и продолжительный пост в году. Церковь подготавливает нас к нему за четыре недели. В неделю о мытаре и фарисее мы вспоминаем о том, что в посте важнее внутреннее покаяние, а не сухое, бесчувственное исполнение заповедей. Далее следует неделя о блудном сыне, во время которой мы должны осознать, что Господь радуется, когда человек начинает исправлять свою жизнь, независимо от того, как низко онпал в своей жизни. Затем следует неделя о страшном суде. За богослужением читается отрывок из Священного писания, в котором Христос рассказывает ученикам о том, как будет совершаться Страшный Суд над человечеством. О том, что, если мы делаем что-то доброе близним, то это же мы делаем Самому Христу. И если отказываем нуждающимся в нашей помощи, то отказываем мы также Самому Богу. Церковь напоминает о том, что время Великого поста - это время особого милосердия к близним. В масленую неделю уже не вкушаются мяса, но разрешается употребление молочной пищи. Для многих людей Масленица - это время увеселений. На самом же деле назначение масленой недели в том, чтобы настроить человека на пост. Заканчивается эта неделя Проводами. В этот день принято у всех просить прощения и прощать друг друга, чтобы вступить в пост Великого поста, примирившись со всеми, кого обидел чем-либо.

Святые отцы церкви именуют Великий пост духовной весной. Во-первых, время Великого поста всегда приходится на весенний период, а во-вторых, как весной обновляется вся природа, так и Великим постом должны обновляться наши души. Сбросить с себя ледяные оковы греха.

В наступившем 2010-ом году масленая неделя начнется 8-го февраля.

Прошёл воскресенье - 14 февраля.  
С 15-го февраля начинается Великий пост.

Иерей Георгий ШЛЯГИН,  
настоятель храма святых Косьмы и Дамиана.

ООО «СибДорСельМаш»  
Продаются погрузчики (КУН)  
ПКУ-0.8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 - цена 72 т.р.  
ПЛ-0.4 для Т-25 - цена 38 т.р.  
Отвал бульдозерный. Щетка коммунальная.  
Фреза почвообрабатывающая. Грабли валковые.  
Товар сертифицирован. Доставка недорого.  
Тел. 8-902-997-70-69, 8-962-798-94-59.  
Сайт: www.SidDorSelMash.ukoz.ru

**РЕМОНТ**  
стиральных машин-автоматов, ПО-  
КУПАЕМ стиральные машины-автоматы  
б/у на запчасти. Тел. 8-902-983-01-37, 8-  
951-596-41-04, 8-902-983-18-71.

# Поздравляем!

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

Поздравляю вас с 21 годовщиной вывода Советских войск из Афганистана. Солдат той войны страна справедливо называет интернационалистами. Сегодня, по истечении стольких лет, мы осознаем все величие подвига советского Солдата иываем даны памяти всем нашим соотечественникам, которые с оружием в руках честно и мужественно выполняли интернациональный долг.

Война прошлась по судьбам многих ребят нашего поколения, оставив незаразенную рану в душе. Находясь вдали от Родины, в тяжелых климатических условиях, советские воины продемонстрировали свои лучшие качества: верность воинскому долгу и присяге, доблесть и героизм. Нынешнему поколению есть чем гордиться, на кого равняться, с кого брать пример.

Поздравляю всех воинов-афганцев с этим праздником. Желаю здоровья, благополучия. Пусть уверенность и оптимизм, мужество и благородство не покидают вас. Пусть рядом с вами всегда будут близкие и бесконечно дорогие вам люди.

**С. Воронов**, майор, врио начальника отдела (военного комиссариата Кемеровской области по г. Маринск, Маринскому и Чебулинскому районам).

Дорогие дети **ГОРЛОВ Николай и ИСКУЛОВА Елена**! Поздравляем вас с бракосочетанием!

Шагайте рядом, дружно, в ногу, Красивой крепкою семьей. Пускай нелёгкою дорогой,

Но обязательно прямой.

Чтобы рядом быть в жару и стужу, За честь семьи стоять стеной,

Чтобы был жених хорошим мужем,

Невеста – славною женой!

Ваши родители Горловы Анатолий и Татьяна.

Дорогие молодожёны **ГОРЛОВ Николай и ИСКУЛОВА Елена**! Поздравляем вас с днём создания семьи! Найдите друг в друге не только супруга, Но самого нежного, верного друга.

Будьте здоровы, живите богато

И свято храните в душе эту дату!

Любящие вас баба Маша и баба Валя.

Дорогие **Коля ГОРЛОВ и Лена ИСКУЛОВА**! Поздравляем вас с днём регистрации брака!

Желаем счастья, радости сполна, Чтоб вам завидовала вся округа, И чтоб хмелели вы не только от вина, А от того, что любите друг друга!

Женя Горлов и Юля Балыбина.

## ПРОДАМ

**КВАРТИРУ** 2-комн. благ в Орлово-Розово. 250 тыс. руб. Тел. 8-951-175-59-87.

**МАЗДУ-ФАМИЛИЮ**, 2001 г. в., серебро, 1,5 л. 130 л.с. Типтроник, сигнализация с автозапуском. KENWOD. Тел. 8-905-995-90-57.

## КУПЛЮ

**МЯСО** конину, свинину, говядину. Тел. 2-13-16.

**МЯСО** говядину, конину, баранину. Тел. 8-906-948-55-56.

**МЯСО** конину, говядину. Тел. 8-905-069-76-00.

**МЯСО** говядину. Тел. 8-960-978-66-44. **МЯСО**. Тел. 2-11-62, 8-909-512-53-02.

## РАЗНОЕ

**ТАКСИ «Шериф»**. Тел. 8-951-169-04-59, 8-905-947-08-34, 6-10-71

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

Поздравляем дорогих детей **АБОЛОНКО** Марию и **ГАЛЫГИНА** Сергея с днём бракосочетания! Всех благ вам в жизни и здоровье, Богатства, мира и тепла. Семья, согретая любовью, Всегда надежна и крепка. Чтоб ваш союз был в радость только, Чтоб дети были возле вас, Вам, молодым, мы скажем просто: «Живите дружно, в добрый час!»

Мама и папа.

Поздравляем молодоженов **АБОЛОНКО** Марию и **ГАЛЫГИНА** Сергея с днём свадьбы! Мы вам, супруги молодые, Желаем счастья и добра. Пусть будет светлою дорога, Пусть будет дружной семья. Храните чуткость, нежность, ласку, Не забывайте первых встреч. И кольца те, что взяли в руки, Сумейте до конца сберечь.

Сестры Алёна и Наташа.

**БЫЧКОВА** Татьяна Васильевна, поздравляем тебя с юбилеем. Цветы, улыбки, поздравления, Тепло души и доброту От нас прими в свой день рождения, Твой юбилейный день в году. Желаем счастья и здоровья, Улыбкой каждый день встречать, А юбилей (ведь он не часто) С друзьями вместе отмечать. Любви, внимания супруга, Родных и близких теплоты, Чтоб не коснулась злая выюга, Душевной силы, доброты. Пусть дни проходят без оглядки, И пусть бегут, летят годы, Не будем возраста бояться. А будем молоды всегда!

Мама, Юра, Оля, Дима.

Поздравляем дорогую маму и бабушку **БЫЧКОВУ** Татьяну Васильевну с юбилеем! 50 – это вовсе не старость, Пусть давно уже внуки растут. 50 – горечь и радость, Благодарный и искренний труд! 50 – промежуточный финиш. 50 – разве взглядом окиньшь, Сколько пройдено, сколько пройти?! 50 – это жизни цветенье, Счастье длится пускай целый век. Разве годы имеют значение, Если молод душой человек!

Александр, Татьяна и внуки Алина и Дима.

**«КОРАЛЛОВАЯ ВОДА»**, программа «Коло-Вада». Противопаразитарные программы. Тел. 8-923-482-43-91.

## НИЗКИЙ ПОКЛОН

Огромное спасибо А. В. Журавлеву, В. В. Сурженко, В. В. Пономарёву, В. П. Беляеву, коллективам отдела безопасности КП-3, пожарной части, сельского Совета, школы, Ивановского сельского клуба и библиотеки, механикам, водителям и жителям с. Ивановки за неоценимую помощь в похоронах нашей мамы Давыдовской Екатерины Михайловны. Дай Бог вам и вашим близким здоровья и благополучия.

Клачковы, Астаховы.

Утерянный атtestат об окончании Верх-Чебулинской вечерней школы на имя Проскуриной Софии Сергеевны считать недействительным.

**Главный редактор**  
**А.И. БАТАЛОВ.**

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Учредители:  
администрация Чебулинского района  
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

ПРАЗДНИК от компании «МегаФон»!

20 февраля 2010 г. в 12.00  
в Центре творчества по ул. Советская, 68

КОНЦЕРТ, КОНКУРСЫ, ПРИЗЫ И ПОДАРКИ!

А также: бесплатные подключения  
к выгодным тарифам, продажа «МегаФон-модемов»,  
возможность пополнить счет без комиссии!

Вход свободный!

При себе нужно иметь паспорт и хорошее настроение!

**Большое поступление  
МЯГКОЙ И КОРПУСНОЙ  
МЕБЕЛИ** на крытом рынке.

**СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ**  
Триколор, Радуга-ТВ, спортивный канал, Интернет. Установка, распродажа. Тел. 8-384-43-5-46-00, 8-904-966-82-27.

**Слуховые аппараты**

Карманные, заушные, цифровые, костные от 3000 до 15000 руб. Аксессуары. Гарантia. Аппараты Российского производства.

17 февраля 2010 года с 9.00 до 10.00 час по адресу: ул. Мира, 2. Тел. 8-903-981-06-99.

Пенсионерам скидка 5%.  
Св-во: №306550616600031 выд. ИФНС г. Омска.

Выражаем глубокое соболезнование Приваловой Татьяне Николаевне по поводу безвременной смерти Тамары Алексеевны ПРИВАЛОВОЙ и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойной. Тамара Алексеевна была человеком удивительно добрым, трудолюбивым и искренним. Пусть земля ей будет пухом.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти нашей дорогой ПРИВАЛОВОЙ Тамары Алексеевны и выражаем искреннее соболезнование мужу Николаю Егоровичу, дочерям Оксане, Татьяне и внучке Ванечке. Крепитесь. Мы с вами.

Т. Г. Крамаренко и Мезенцевы.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти ПРИВАЛОВОЙ Тамары Алексеевны и выражаем искреннее соболезнование мужу Николаю Егоровичу, детям и всем родным и близким. Крепитесь.

Сотрудники ПДН ОВД по Чебулинскому району.

Выражаем глубокое соболезнование Привалову Николаю Егоровичу по поводу безвременной смерти его жены ТАМАРЫ АЛЕКСЕЕВНЫ. Крепитесь. Совет ветеранов Чебулинского РОВД.

Коллектив аптеки глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ПРИВАЛОВОЙ Тамары Алексеевны и выражает искреннее соболезнование мужу Николаю Егоровичу, дочерям Оксане, Татьяне и внучке Ванечке и всем родным. Крепитесь. Трудно пережить такое горе.

Толстухины, Чашины и Кокорева.

Коллектив МДОУ «Орлово-Розовский детский сад «Алёнушка» выражает искреннее соболезнование Сиротовой Нине Ивановне и её родным по поводу смерти мужа СИРОТОВА Юрия Александровича.

Коллектив сотрудников КП-2, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Сиротовой Нине Ивановне, сыну Александру по поводу смерти их мужа и папы СИРОТОВА Юрия Александровича.

Выражаем глубокое соболезнование жене Нине Ивановне Сиротовой, сыну Александру, снохе Елене, внучке Илюше по поводу смерти дорогого, близкого для них человека СИРОТОВА Юрия Александровича.

Р. Е. Воронкина, Ф. С. Толстова, В. В. Чу-Фу, Е. Н. Коротеева, Н. К. Леонова.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н. ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана  
в соответствии с предоставленными  
редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП  
Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.